

Madrid: Un mes, 1.50 pesetas.—Provincia: Trimestre, 4.50 pesetas.—Forajido, Trimestre, 5.25 pesetas.—Países comprendidos en la Unión Postal, Trimestre, 4.50 pesetas.—Demás países: Un año, 52.50 pesetas.

Número suelto, 5 céntos.—25 ejemplares, 75 céntos.

TELÉFONO 697 **Madera, 8** TELÉFONO 697

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN, TALLERES

AÑO XIV.—Num. 4828.

DIARIO REPUBLICANO

Viernes 28 Septiembre 1900

Presupuesto imposible

“El País,” y Casa Valencia.— Congreso sacerdotal

EL PAIS

TIRADA DE AYER 52.250

PRESUPUESTO IMPOSIBLE

A cada paso tocan las consecuencias de su debilidad el país. Inerte, indiferente, resignado, a compás que aumenta su desidia y abandono, crecen las exigencias del gobierno, su insolencia y desecoro.

¿Cuándo el país postrado en su lecho de muerte llamó para asistirle a Silvela ó le impulsaron el málico, ocurrió lo que suele verse en torno de los ricos señores y muribundos, cuya casa es asaltada por toda clase de bandidos, que acocchan la herencia.

Silvela, dijo, á los que esperaban ansiosos la hora del reparto del botín: «el enfermo está sin pulso». Y esa fué la señal de la invasión.

Desde entonces no pasa día sin desenfuro. Se nos impuso un presupuesto de novecientos y pico de millones. Aunque enérgica fué mal dirigida la protesta contra esa enormidad.

Vencido, aunque no postrado, la Unión Nacional, crecieron los fueros del gobierno y ahora en el presupuesto que se prepara vamos á tocar las consecuencias del vencimiento de la Unión.

Ya se piden 100 millones de pesetas más. El ministro de Hacienda declara que está dispuesto á poner coto al furor de los ministros en sus peticiones de aumentos, pero cede ante los de la Guerra y Marina, que son los más exigentes.

Y se propone un medio singular para salvar las dificultades: los presupuestos ordinarios no sufrirán aumentos, pero se creará un presupuesto extraordinario para cañones y barcos.

¿Quién pagará ese presupuesto extraordinario? Pues los mismos milloneros de España que pagan el ordinario.

Tenemos, pues, que el criterio del gobierno es oponerse á todos los aumentos que se refieren á instrucción pública y á obras públicas, y facilitar en cambio gastos de Guerra y Marina.

Es decir, que el gobierno hace todo lo contrario de lo que parece indicar á imponer el presupuesto y la opinión pública, si existe.

Mejor dicho, no hay gastos que razonablemente deban aumentarse. La situación del Tesoro y de la paz exige grandes y radicales economías.

Puesto que el gobierno no ha querido tomarse el trabajo de reorganizar los servicios, que era el camino directo para hacer economías, debió limitarse á reducir gastos en todos los órdenes de la administración.

Y puesto que lo que parecía más difícil era llevar á la calle á tantos empleados inútiles, que tienen sus padrinos y que declarados cesantes tiran á engrosar las filas del proletariado delevita, se imponía una rebaja progresiva de todos los salarios, sueldos y pensiones, desde el 20 al 50 por 100, con lo cual sin reducir á la miseria á nadie, se repartía entre todos los servidores del Estado equitativamente, la carga que hoy pesa sobre los contribuyentes.

Con esa medida y con la reducción de la fuerza armada á una cuarta parte del contingente actual, se habría llegado á la cifra de 100 millones de economías que pedían con muy buen acuerdo los hombres de la Unión Nacional.

Lejos de hacerse eso, se aumentó en 100 millones el primer presupuesto de la paz y ahora, en el segundo, se aspira á otro aumento igual.

¿Hay fuerzas que resistan tamaña carga? ¿De dónde va á salir ese dinero? La desvergüenza del gobierno no tiene ya límite?

Y lo que indigna más es la aplicación que se va á dar á esos aumentos. Excepto algo que se consagra á enseñanza oficial, muy reducida á recoger y á canales y pantanos, de cuya utilidad y viabilidad habría mucho que hablar, el gasto principal se dedica á lo que no nos hace falta alguna: á material de artillería y á barcos de guerra.

¿Cuántas veces hemos de decir que las naciones verdaderamente militares y marítimas no lo son en tanto tengan que comprar en el extranjero sus navas, su artillería y sus municiones?

Solvo los negocios que con esas compras puedan hacer los ministros y las casas constructoras, no sabemos qué beneficio pueda resultar al país por la adquisición de cañones, cuyas municiones no se fabrican en España, y de barcos, que no hay quien sepa manejar, cuyo sostenimiento no impondría un presupuesto de marina cuadruple del actual, y que en caso de guerra con los ingleses ó franceses, únicos enemigos posibles, tendrían que ser encerrados en los arsenales para evitar su infame destrucción.

Nuestra reconstitución militar y marítima tiene que empezar por la base. Hay que crear ante todo soldados, suprimiendo la infame quinta, y material fabricándolo en España y por españoles.

En esas tareas necesitamos cinco años, diez años, resignémonos á vivir en paz durante ese tiempo y á ser derrotados si la guerra se impone; porque de todas suertes lo seremos con barcos y cañones comprados en el extranjero.

DESDE BARCELONA

Declaraciones de Paraíso

(Por telégrafo)

(De nuestro corresponsal)

Barcelona 27 (4 t.).—En el expreso de Zaragoza ha llegado el presidente de la Unión Nacional, D. Benito Paraíso.

En la estación le esperaban bastantes amigos particulares y muchos afiliados á la Unión Nacional.

Interrogado por los periodistas acerca del objeto de su viaje á Barcelona y del rumbo que han de tomar los organismos que dirige, ha manifestado que viene á Barcelona para resolver asuntos particulares, sin que su viaje tenga que ver en nada relacionado con el Fomento, de cuya Sociedad se halla bastante distanciado.

El Sr. Paraíso ha manifestado que trabajará activamente hasta conseguir la implantación del programa de Zaragoza; pero que la nueva campaña de la Unión Nacional no dará principio hasta que el directorio resuelva sobre su dimisión.

Ha dicho también que jamás intentó hacer político el movimiento iniciado en Zaragoza, que él ha sido el primero en sacrificar sus ideas republicanas para que nunca pudiera decirse que la Unión Nacional tenía marcada tendencia política.

Respecto á su supuesta unión con el Sr. Romero Robledo, ha manifestado el presidente de las Cámaras que cuando los dos hombres públicos se avistaron en San Sebastián el primero indicó la conveniencia de una unión por creer que el Sr. Paraíso goza de las simpatías del pueblo, pero no se pasó de ahí, porque la Unión Nacional no puede unirse, por ahora, á ningún político.

Respecto al problema industrial planteado en Barcelona ha dicho que, á su juicio, el asunto lo agita un grupo insignificante que trata de acapararlo todo sin reparar en el justo clamor de una gran mayoría.

Ha terminado afirmando que mientras la política interviene en la resolución de los asuntos de interés general, no se logrará nada práctico y que se impone la unión de todos los elementos sanos del país, marchando de acuerdo todas las provincias, como buenas hermanas, según lo exige el patriotismo recto y desinteresado.

El Sr. Paraíso permanecerá aquí muy pocos días, regresando luego á Zaragoza, desde donde marchará á Madrid para presidir las sesiones del directorio.—Casanova.

LA GUERRA EN AFRICA

INGLATERRA Y EL TRANSVAAL

(Por telégrafo)

(De nuestros corresponsales)

Religión intransigente de los africanos.— Los prisioneros de guerra. La beligerancia.— Cañones destruidos.

Londres 27 (9.15 m.)

El corresponsal del Daily Telegraph, en la Ciudad del Cabo, comunica á dicho periódico que la actitud de los africanos es ahora más intransigente que nunca.

Alrededor del corresponsal del Daily Telegraph que los periódicos africanos han emprendido una activa y enérgica campaña contra Inglaterra, y en particular contra el generalísimo Roberts.

Dicen los periódicos de referencia, que el es cierto lo que asegura lord Roberts de que ha terminado ya la campaña del Transvaal, deben ser puestos en libertad inmediatamente los prisioneros boers que hay en Santa Elena y Ceylan, y que mientras los prisioneros no recobran su libertad, los boers tendrán que ser reconocidos como beligerantes.

Un telegrama de Pretoria dice que al abandonar los boers la plaza de Hechtorspruit destruyeron los cañones que la guarnecían.

Regreso de voluntarios.— ¿Cuándo volverá Roberts?— Soldados canadienses.

Londres 27 (9.30 m.)

Un telegrama de lord Roberts recibido esta madrugada, anuncia que los voluntarios de la City de Londres regresarán el 5 de Noviembre próximo.

Añade que él teme no poder estar de vuelta en Inglaterra en la indicada fecha.

El generalísimo inglés ha telegrafado á las autoridades de Hava (Canadá) diciendo que ha salido de la ciudad del Cabo con rumbo á aquella población un destacamento canadiense compuesto de 20 oficiales y 400 hombres.

Hamilton y Pole-Carew en Comati-Poort.— Revista á las tropas coloniales.— Arenga y despedida de lord Roberts.

Londres 27 (10 m.)

Por despachos procedentes de Lorenzo Marquese se sabe que los generales Hamilton y Pole-Carew, al mando de 9.000 hombres han llegado á Komati-Poort en cuya plaza se unieron al general lord Kitchener.

El Daily Mail publica un telegrama de Pretoria diciendo que lord Roberts revisó ayer á las tropas coloniales dirigiéndoles una arenga cariñosa y despidiéndoles de ellas.

El ferrocarril de Delagoa á Joannesburgo

Londres 27 (11.24 m.)

La prensa de hoy publica despachos de Pretoria, dando cuenta de que han quedado reparados los desperfectos en la línea férrea de Delagoa á Joannesburgo, que ha quedado abierta de nuevo á la circulación, pudiendo pasar los trenes la frontera.

Contra Kruger.— ¿Será capturado? Propósitos de Inglaterra

Londres 27 (1 t.)

Circula el rumor de que el gobierno de Inglaterra, en virtud de excitaciones hechas á Salisbury por los amigos de Cecil Rhodes, Chamberlain y Milner, se apoderará de Kruger, inpidiendo de esta manera que disponga de los

75 millones depositados en Europa para continuar la guerra.

Dices también que si Kruger fuera capturado el gobierno británico reclamaría dicha suma, condenando al expresidente del Transvaal por distracción de fondos del Estado.

Pasajeros boers á Europa.— El viaje de Kruger

Londres 27 (2.25 t.)

El zarpató de Lorenzo Marquez con dirección á Europa, el vapor alemán Herwig, conduciendo ó bordo algunos pasajeros boers y varios funcionarios del Transvaal.

Dices que Kruger vendrá á Europa en un buque alemán que llegará dentro de breves días á la colonia portuguesa.

Hasta esa fecha continuará alojado en casa del gobernador de Delagoa.

Regidor

Ahí va Nosedal

Los nosedalinos, unidos en esta ocasión y en este lugar á los arcurenses, se han propuesto crear un conflicto de orden público al gobierno con pretexto de la vista de causa en el proceso que se sustancia por haber quitado unas plazas del Sagrado Corazón en Villarreal.

Biseco Ibáñez, el diputado republicano, defendió á una de las partes, Nosedal, á la otra. Será, pues, necesario, que el gran Tartufo vaya á ese pueblo de la provincia de Valencia, y de esa isla quiere él sacar un triunfo por el escándalo.

Hace ya tiempo que el miserable lo está preparando desde su casa, del modo más cobarde, porque no debe olvidarse que el gran manaracho de Nosedal tiene miedo, mucho miedo al pato liberal valenciano y tiene miedo al asunto jurídico, porque en él no lleva la razón y pudiera sufrir un fracaso del foro, y una ovación de palos, pelarías y silbidos, que ni la de Corrallo en Valencia.

Para evitar esto, viene soliviantando en su periódico los ánimos de los neos de Villarreal y de toda la provincia, esperando que den ellos el escándalo antes que nadie ó que provoquen á los demás á darle y en fin que vayan á dicho pueblo á hacer bullo y si llega el caso á aliviar el miedo de Nosedal con su defensa.

—Que voy, que está preparado, que van á suceder grandes cosas.— Esto viene diciéndolo hace tiempo y sabemos que no faltan imbéciles que se disponen á secundarlo.

Ultimamente ha hecho insertar en un papelote de su secta, La Verdad, periódico ambulatorio de Castellón, lo siguiente, que él copia en su Siglo Futuro:

«Los católicos de Villarreal se proponen recibir todos la Comunión el día que se vea la cabeza de los escudos del Corazón de Jesús en los Tribunales, y salir después cantando el Rosario en romería penitente al oratorio de la Virgen de Gracia, donde ayunarán á pan y agua todo el día y practicarán otros actos de piedad, suplicando el triunfo de los amantes del Corazón divino, que Biseco y Gasset han de disputar á Nosedal y Balleda en la Audiencia de Castellón de la Plana.»

«No sólo eso harán los católicos de Villarreal, de los que guarda buena memoria el fraileto Biseco, sino algo más que por sabido se calla.»

¿Estábamos? La amenaza del cobarde hipócrita es bien clara; como tiene miedo, grita para infundirle, y como se cree seguro, comuna á todo el mundo.

Suponemos preparadas á las autoridades de Castellón y de Villarreal, y á todos los liberales dispuestos á dar una lección de prudencia y de energía á esa tanta canallesca de lechuzos inquisitoriales dirigidos por el aprovechado marido de la ritchona D. Amalia... y amigo íntimo del masón y sempiternamente Moret.

Sería muy triste que un degenerado vesánico y fanático como Nosedal, produjera un diqueguero en esa honrada población.

El aviso está dado. ¡Alerta los de Villarreal, que va á insultarlos el jefe de los inquisitoriales! Ojo, y si es necesario... ¡duro y á la cabeza!

Desde Barcelona

(Por telégrafo)

(De nuestro servicio)

Los acuerdos del Fomento.— Huelga de harineros.— Procesos por canchales.

Barcelona 27 (6.10 t.).— La Comisión del Fomento del Trabajo Nacional, ha visitado al capitán general, dándole cuenta de los acuerdos tomados ayer en la reunión de fabricantes.

Se han declarado en huelga 232 oficiales harineros. Comunican de Manresa que la Liga de Cataluña, está sujeta á sumario que lo está instruyendo aquella autoridad militar, por haber captado el himno Les Segadors.

Probablemente será condenada á pagar una crecida multa.— Casanova.

Barcelona 27 (6.35 t.).— Se ha celebrado un Consejo de guerra de generales para juzgar á José Serra y José Cornet, vecinos de Juiarxa, acusados de insulto de palabra á la Guardia civil.

El fiscal ha pedido tres años de prisión para ambos. El defensor ha solicitado seis meses para Serra y la absolución para Cornet.— Mencheta.

La Memoria de descargos

Barcelona 27 (7.16 t.).— Los concejales han entregado al Sr. Gómez, secretario del señor Golfin, la respuesta á los cargos formulados por dicho señor en el famoso expediente 4233.

“El País,” y Casa Valencia

Recordarán nuestros lectores que haciéndonos eco de las gravísimas denuncias formuladas en el Parlamento por el diputado Sr. Muro, contra el embajador de España en Londres, conde de Casa Valencia, publicamos el pasado año varios artículos comentando las hazas del famoso embajador.

Por uno de dichos artículos querrelóse el conde y llevó á El País á los tribunales, acusándonos de injuria y calumnia.

Má, el conde, debió temer no sólo que el Jurado nos absolviese sino que pudiésemos probar la verdad de nuestras imputaciones y, bien aconsejado, trató de evitar ambos inconvenientes, querrelándose no como funcionario público, sino como particular, cómo si fuesen actos privados de un subajador, disponiendo indebidamente de los fondos de la Embajada.

El hecho es que la Sala no se consideró en el caso de comunicar la causa al fiscal (quien tal vez desconocía la existencia del proceso) y declaró que al Tribunal de derecho correspondía entender del asunto.

Y hasta aquí todo le salía á pedir de boca al bueno del conde, confiado, en su opinión, en su influencia y en el talento de su abogado Díaz Cobena, para hacernos la... sentencia condenatoria.

Má, afortunadamente para El País, que cuenta con tan buenos defensores como los pueda tener el conde de Casa Valencia, nuestro querido compañero el abogado Sr. Fernández Weiss, no sólo se conformó con la habilitada calificación de nuestro adversario, sino que promoviendo el incidente que autoriza el art. 41 de la ley del Jurado, se opuso á que se sustrajese del conocimiento del Jurado una causa de impronta.

Ayer se verificó la vista de dicho incidente, con asistencia de los abogados Sres. Díaz Cobena y Fernández Weiss.

Sostuvo este último, en nuestra defensa, que habiendo de determinarse, según la ley, la competencia del tribunal, por el concepto que el hecho merezca á la acusación, era inadmisible que se tratase de un supuesto delito público, como lo son siempre los de injuria y calumnia, dirigidos por medio de la prensa, contra funcionarios públicos, por sus actos no privados.

Alegó también nuestro defensor que no era aplicable al asunto la ley de 1.º de Enero del corriente año, que encomendó al Tribunal de derecho los delitos de impronta, porque se trata de un hecho muy anterior á dicha ley, y ésta no puede tener efecto retroactivo.

El Sr. Díaz Cobena se opuso á que la causa vaya al Jurado, fundándose en que el conde, cuando fué atacado por El País, no era ya embajador en Londres, y debía considerarse como un particular á quien se injuria por actos de su vida privada.

La Sala, compuesta de los Sres. Cifra, Aguilera y Pons (ponente), resolverá, y su decisión se espera para los días de la prensa, porque la prosperar la interés del conde de Casa Valencia y ya lo declaramos ayer: es fácil colegir la suerte que le espera al periodista.

En el caso probable de ser condenado, ni siquiera le queda la esperanza de un indulto, porque tratándose de una acusación privada no le alcanza este beneficio sin el perdón del querrelante.

¿Qué se busca con esto? No tan sólo la muerte de la prensa, sino la impunidad de una de las administraciones más corruptas del mundo y más dignas de sufrir el látigo, de la prensa.

Esperemos.

Desde San Sebastián

(Por telégrafo)

(De nuestro servicio)

La firma

San Sebastián 27 (1.20 t.).— La regenta ha firmado los decretos: Autorizando á la Comandancia de ingenieros del Campo de Gibraltar para adquirir los tabloncillos necesarios en las obras puestas á su cargo.

— Item la compra y venta de los materiales necesarios en las obras para la Comandancia de Toledo.

— Nombrando una Comisión codificadora de Instrucción pública: Presidente de la misma á D. Gumarsindo de Azcarate y vocales á los Sres. D. Matías Barrio y Mier, D. Ignacio Bulliver, D. Anton Sánchez Moguel, D. Faustino Alvarez del Marzano, D. Joaquín Fernández Prieta y D. Ismael Calvo y secretario D. José Luis Retortillo.

— Admitiendo la dimisión presentada por el barón del Castillo de Chirel del cargo de director general de Agricultura y nombrando en su remplazo á D. Rafael de la Viezca.— Fabra.

El archiduque Carlos.— Nuestros barcos

San Sebastián 27 (1.39 t.).— El archiduque Carlos Esteban, saldrá mañana para Gibraltar.

Hoy ha visitado el palacio de la Diputación y el Ayuntamiento. — El domingo zarpará el crucero Infanta Isabel para Cádiz y el aviso Giralda para el Ferrol.

— El ministro de jornada ha recibido ya los datos que había pedido para ultimar los presupuestos de Gobernación.

— El Sr. de Radovisiz que comenzó en Viena al general Martínez Campos, estuvo en Zarauz á dar el pésame á la familia en nombre propio y en el de los demás representantes extranjeros.— Fabra.

Aguller de Campó.— Varias tonterías

San Sebastián 27 (8.27 n.).— El ministro de Estado, marqués de Aguller de Campó ha salido con dirección á Madrid. Tiene ultimado el presupuesto de su departamento, en el cual introduce algunas economías, si bien de escasa entidad, por no prestarse dicho presupuesto á reducción de gastos ni convenir á España la supresión de embajadores. Suprimirá únicamente la Legación española en Pakin, creando en cambio otra en Tokio, porque el emperador del Japón ha comunicado oficialmente el establecimiento de una representación en Madrid. Se incluyen en el presupuesto 200 mil de-

setas para obras en el edificio del antiguo Ministerio de Ultramar, que pasará á ser Ministerio de Estado.

El ministro alazara por unos días la reunión del Congreso Hispano-Americano, porque muchos delegados americanos ejercen de jurado en la Exposición Universal de París y han perdido dicho apajamiento.

El general Pulavieja ha regresado á Madrid.— Fabra.

Homenaje á Castelar

La Asociación Patriótica Española de Buenos Aires, siempre dispuesta á embellecer la Madre Patria y á sus hijos ilustres, acordó hace pocos meses fundir una placa bajo relieve, en bronce, para que sea colocada en la tumba de Castelar, como testimonio del amor de aquellos españoles de la Plata, y de su entusiasmo por las glorias del gran tribuno, símbolo del genio latino en la presente centuria.

Realizado el pensamiento en su primera parte, nuestros hermanos de allá enviaron la placa al presidente de la Unión Ibero-Americana, Sr. Rodríguez San Pedro, rogándole depositara la ofrenda en el sepulcro del insigne patriota.

Don Faustino Rodríguez San Pedro y el secretario general de la Ibero-Americana, señor Pando y Valle, han estimado oportuno esperar á la celebración del Congreso Hispano-Americano, para que dicho acto revista toda la solemnidad que merece.

El bajo relieve, obra del notable escultor Tasso, se halla actualmente en el local de la Unión Ibero-Americana, Alcalá, 65, expuesta al público todos los días laborables, de cuatro á cinco de la tarde.

En la placa, que mide metro y medio de largo por uno de alto, aparece un angel, cobijando bajo sus alas dos hermosas mártires: la Elocuencia y la Historia, que depositan sobre la tumba del gran hombre la palma y el laurel de la gloria y de la inmortalidad.

El bronce lleva esta inscripción: «La Asociación Patriótica Española de la República Argentina, á Castelar, MEXICANO».

La funeraria del Carmen

Ayer tuvimos un alegrón. La empresa descubierta, simoníaca y sacrilega de Alfonso, el Luis, y del palacio episcopal, ya tan de capa caída, que lleva perdidos ya 17.000 duros y sigue perdiendo. La carroza es en todo Madrid el ridículo por donde va pasando; en el despacho de la calle de Ercop y Mina reina el vacío, allí no entra nadie y los transeúntes que se paran frente al escaparate de la casa donde figura un gran crucifijo bastante malo, dicen riéndose:

— En esta casa todo lo venden hasta al mismo Cristo.

Y dicen la verdad.

De nada han servido los carísimos bombos en la prensa liberal, complicitades de nada las recomendaciones de la secretaría episcopal, y los correajes y los chanchulos y la ridicula banfa de músicos donde figuran empleados de la cárcel y murgueros, todo ha sido inútil. Nadie quiere que esa empresa macabra le linteie capillas, ni le busque asistencia espiritual á tanta pieza, ni le venda simbólicamente los sacramentos (las indulgencias, en combinación con el palacio episcopal que también lo vende todo incluso á Cristo).

El público advertido por nosotros, se ha escudado, ha conocido el juego, y por otra parte los incautos que en los primeros días acudieron al cebo han dicho por ahí que en esa explotación de la muerte son más caros los servicios que en los demás funerarios, si bien muchos más deficientes y peores el material y la asistencia.

Esto corre ya por todo Madrid divulgado también por los párrocos y por el clero, puesto que todos aborrecen á esa desdichada reunión de lechuzos repugnantes que atentan á los intereses de la Iglesia amparados por el mismo obispo.

La persona que ayer nos refirió esto se extrañaba de que el Colegio de Abogados no se alarmara y avergonzara por tener en su seno al Alfonso, abogado macabro y lechuzo de oficio. El caso no está previsto en la ley, más para eso se han hecho los tribunales de honor y los reglamentos de los Cuerpos colegiados, para expulsar de uno ú otro modo á los que los designan. Qué haría el Colegio si supiera que uno de sus individuos, después de quitarse la toga que había vestido en estrados, se vestía una fraque y ejercía de cocherito de un marqués. Sin duda expulsarlo. Pues más honroso es ese oficio que el de enterrador negociante en cadáveres...

Y nada tendría de extraño que si un día se hallaba Alfonso con que flo faltaba un mezo y el servicio urgía, se viera en el caso de encasquetarse la peluca, vestir el casacaón á la Federica y asir del ronzal un caballo del carro (mábrapa que no se retrasara ó desluciera el entierro contratado)...

¡Qué casos y qué cosas nos ofrece el clerico llamado ¡Y qué mamarrachos!

Del extranjero

(Por telégrafo)

(De nuestros corresponsales)

“¿Quo Vadis?”, en la escena.

Bjornsson.— Tolstol.

París 27 (12 m.)

Coquelin, el célebre actor sociétaire de la comedia francesa, estrenará muy en breve en el teatro de la Porte Saint Martin, un magnífico arreglo de la novela de Sienkiewicz, Quo Vadis. La obra será puesta en escena con gran lujo.

Telegrafian de Copenhague que el célebre escritor Bjornsson se encuentra fuera de peligro. El día 29 llegará á ésta el ilustre novelista ruso conde de Tolstol.

Las elecciones en Inglaterra

La prensa inglesa dedica toda su atención á la campaña electoral.

La lucha es encarnizada, pero aunque los liberales luchan denodadamente, los conservadores están seguros del triunfo.

Lapuya

Un empréstito

Londres 27 (12 m.)

El Daily Telegraph publica un telegrama de Roma, diciendo que Italia construirá un empréstito de 250 millones para construir barcos de guerra.

La cosecha de trigo en Francia

Parte 27

El Diario Oficial inserta esta mañana los datos enviados por los prefectos acerca de la cosecha de trigo en Francia en el año de 1900.

Según los estados de los diferentes departamentos, la producción total de trigo recolectada se eleva a la suma 109.025.960 hectolitros.

Irlanda al lado de Francia

El periódico irlandés, United Irishman, ha publicado un artículo, aconsejando a sus compatriotas que no se alistaran en el ejército inglés, sino en el francés.

«Francia, dice, es nuestra amiga natural, como Inglaterra es nuestra enemiga. Ninguna nación como la primera ha manifestado tantas simpatías hacia nuestros sufrimientos, ninguna ha compartido tanto nuestros dolores. Y para los franceses sería de gran interés el concurso de los irlandeses en caso de una guerra con la Gran Bretaña, que tendría por corolario una invasión de Irlanda. Es fácil comprender los grandes servicios que unos miles de irlandeses adiestrados en Francia podrían prestar a esta nación, en la eventualidad de una invasión en Irlanda.»

Tonterías de «El Messagero»

El periódico El Messagero publica un artículo proponiendo que se restablezca el poder temporal del Papa, haciéndole rey de Jerusalén. «Si determinados intereses retuvieran al Papa en Roma, el reino Santo podría ser regido por un Legado; el rey de Italia, que es titular rey de Chipre y de Jerusalén, cedería gustosamente, sin duda alguna, este último título al Papa.»

Un banquete

Congreso de ferrocarriles

En un banquete celebrado por el Congreso Internacional de ferrocarriles, el presidente de honor del mismo, M. Alfonso Rothschild, brindó por el presidente de la República y todos los jefes de Estado, y encareció la importancia de las conquistas que para las industrias se han obtenido con los ferrocarriles, puesto que son los que más se aproximan a los pueblos, haciéndolos cambiar mutuamente sus productos y comunicarse sus adelantos en las diversas esferas.

El conde de Bresson, jefe de la Exposición, M. Picard, brindó a continuación por la paz y unión fraternal de los hombres y de los pueblos.

En la Basílica de San Pedro

El Papa y los peregrinos

Roma 26.—(Recibido el 27.)

El Papa ha recibido hoy solemnemente en la Basílica de San Pedro a 20.000 peregrinos, entre los cuales 1.000 eran españoles.

El Padre Santo, después de dar su bendición a los romeros fue objeto de frenéticas aclamaciones varias veces repetidas.

Enorme muchedumbre invadía la plaza de San Pedro.

Huelgas en Marsella

Marsella 26 (10 n.)

Vuelve a reanudarse la huelga de los obreros de los muelles.

Más de 750 marineros, fogoneros y estibadores, se han vuelto a declarar en huelga, reprochando a la Compañía Transatlántica haber violado el contrato que con ellos hizo cuando la huelga anterior.

El almirante Besson trabaja para llegar a una transacción.—Corresponsal.

Los celos de una baronesa

Por telégrafo

(De nuestro corresponsal)

Tragedia sangrienta

París 27 (8,15 m.)

Según noticias recibidas de San Petersburgo, hace pocos días se desarrolló en Tsarkoe-Selo un sangriento drama del que ha sido protagonista una aristocrática dama española.

Vivían en dicha población el barón W., ex secretario de la embajada rusa en Madrid, su esposa, y una agraciada joven de diecisiete años hermana de la baronesa que vivía en compañía de ésta desde que el barón W., dejó de pertenecer a la embajada.

Desde hace algún tiempo sospechaba la baronesa que su hermano no trataba a su marido solamente como cuñado, suscitándose con tal motivo frecuentes altercados entre las dos hermanas, que el barón lograba calmar, con su intervención.

Los buenos oficios del barón excitaron más a los celos de su esposa.

Recientemente se suscitó entre las dos hermanas otro altercado y la baronesa, ciega de ira y de celos cogió un revólver de su esposo haciendo varios disparos a su hermana.

Esta intentó apelar a la fuga pero, perseguida por su hermana, que seguía haciendo disparos, recibió dos balazos, uno en la mano derecha y otro en un pulmón que le produjo la muerte instantánea.

La baronesa se presentó a la policía de Tsarkoe Selo, declarando su delito.

La policía practicó un registro en casa del barón W. encontrando las puertas de las habitaciones completamente abiertas, muchos muebles en desorden, huellas de manos ensangrentadas y dos balas incrustadas en las paredes del comedor.

La fratricida ha ingresado en el hospital de la cárcel de Tsarkoe-Selo.

Más detalles.—¿Loca ó criminal?

París 27 (4,20 t.)

La dama española que ha matado a su hermana es la baronesa Wrangé, esposa del barón Nicolás de Wrangé que fue agregado de la Legación rusa en Madrid en 1891. (Entonces no tenía Rusia embajada en Madrid.)

La fratricida se llama María Luisa d'Elpaz y pertenece a una modesta familia.

Durante la estancia del barón de Wrangé en Madrid se enamoró locamente de María Luisa que, huérfana de padre y madre educada a sus hermanas, la pobre Matilde, la víctima del drama sangriento que se ha desarrollado en Rusia, y dos hermanos menores. Otra hermana, la mayor, se había enamorado de un rico comerciante abandonando a sus hermanos.

El barón de Wrangé hizo el amor a María Luisa, se encargó de la educación de los niños y bien pronto la hermosa madrileña fué la querida del aristócrata ruso.

A los cinco años abandonaron Madrid, llevándose a Matilde. María Luisa era madre y el barón quiso legitimar a su hijo.

Llegaron a Rusia y allí se celebró el matrimonio. Durante algún tiempo, la casa de los barones de Wrangé fué un paraíso, pero desde hace un año, María Luisa, celosa de su hermana Matilde que era hermosísima, tenía con ella frecuen-

tes altercados, altercados de los que ha sido sangriento epílogo la espantosa escena del hotel Wrangé.

Según parece, los médicos rusos en vista del estado de excitación de la baronesa, han decidido someterla a una observación, pues temen que no se encuentre en el pleno uso de sus facultades mentales.

El drama ha causado gran sensación en San Petersburgo, donde el barón ocupaba una elevada posición.

Lapuya

En el Extremo Oriente

Los boxers en China

(Por telégrafo)

(De nuestros corresponsales)

Sigue la burla.—El príncipe Tuan. Lo que dice el Japon.—Waldersée

París 27 (2,30 t.)

Continúan los chinos jugando con los diplomáticos y buriladores de las tropas europeas. La emperatriz desde el fondo de su retiro alienta los celos de los boxers y ordena en sus edictos la guerra y el exterminio de los europeos.

Se asegura, aunque, como es natural, en las legaciones del Celeste Imperio desmenten la noticia, que el príncipe Tuan ha sido nombrado presidente del Teing Li Yamen.

El gobierno japonés—según telegramas recibidos de Yokohama—ha dirigido recientemente a las potencias europeas una nota, en la cual declara, en términos algo vivos, que estima peligroso todo aplazamiento referente a la solución que haya de darse con carácter definitivo a la cuestión de China.

Indica, además, que los gobiernos europeos deben decidirse a entablar, en plazo perentorio, la acción común para lograr el restablecimiento de la paz.

El general Waldersée ha comprendido, según parece, el juego de los chinos, pues dice el Standard que el generalísimo alemán está dispuesto, si no se castigan severamente a los jefes boxers, a prohibir se envíen provisiones a la corte y, en último extremo a apoderarse de la emperatriz.

Veremos si Rusia acepta estas energías de Alemania.

Lapuya

La actual situación

Londres 27 (1,20 t.)

Aunque los rumores no sean muy ostensibles todavía, lo cierto es que el crisis de China es inminente. El príncipe Tuan se ha apoderado del gobierno, y ha convertido en instrumentos suyos a los generales del Imperio.

La sociedad secreta Co-Lat-Vui es considerada como manantial de terribles pelis: su influencia es mayor aún que la ejercida por los boxers.

El príncipe Tuan trabaja activamente con la esperanza de hacer que desaparezca el virrey de Nankin, al cual se tiene por sospechoso de hacer causa común con los extranjeros.

La situación es realmente crítica en la región del Yang Tsé, y se necesitaría la presencia de cien mil hombres para proteger los intereses británicos de dicha comarca.

El corresponsal del Times dice que probablemente será llamado a Pekin el tal virrey, só pretextado de que son indispensables sus servicios para proseguir las negociaciones de paz, y afirma que le sustituirá indudablemente en su cargo alguna hecubra del partido reaccionario.

Regidor

Continúa la destrucción.—Misioneros católicos en salvo.—Viviendas de cristianos incendiadas.

París 25.—(Recibido con retraso.)

Telegrafían de Canton que continúan los saqueos é incendios en Kowagtown.

Añaden dichos despachos que los misioneros católicos que residían allí amenazados de muerte, lograron ponerse en salvo.

Más de 3.000 cristianos han quedado sin asilo por haber sido incendiadas sus viviendas.

Las escuadras aliadas

Londres 26 (Recibido el 27.)

Telegrafían de Shanghai que los movimientos de las escuadras aliadas, recientemente emprendidos, tienen al parecer por objetivo la ocupación de Shanghai y Ronan, por ser cabezas de dos líneas férreas.

El gobierno inglés y la nota de Alemania

Londres 26 (Recibido el 27.)

El gobierno inglés no contestará a la nota de Alemania sobre la cuestión de China mientras no reciba las comunicaciones que espera de la Legación británica en Pekin.

El general Waldersée.—Amenazas y propósitos.—Actitud energética de Alemania

Londres 27

Desde Shanghai telegrafían a The Standard que allí circula el rumor de que el general conde de Waldersée amenaza embargar las provisiones destinadas a la Corte.

Se propone además, según se asegura, enviar una expedición para apoderarse de la persona de la emperatriz de China, si los investigadores de los asesinatos de Pekin no son severamente castigados.

Los alemanes, están resueltos a proceder con la mayor energía en vista de la conducta de la Corte china, que continúa contemplando con los autores de los disturbios ocurridos en el Imperio.

NOTA.—A la hora de cerrar el número no habíamos recibido el servicio telegráfico de la tarde y de la noche.

Por los teatros

Romea

Toñuela, la golfa, zarzuela en un acto y tres cuadros, libreto de D. Ventura de la Vega, música del maestro Rubio.

Toñuela es una golfa sensible, cuya abnegación fué mal comprendida é injustamente apreciada por el público que anoche llenaba completamente los reducidos ámbitos del teatro de la calle de Carretas.

Desde La verbena de la Paloma se é incluíble el estrogo causado por los chulos filsofos y las golfas neuróticas que han invadido los escenarios donde se cultiva el género chico.

Ventura de la Vega, distinguido actor que en sus ratos de ocio se sienta autor, animado por el éxito de sus Cambios naturales, El licenciado de Villamelón y La cueva del coyo, ha trazado unas cuantas escenas movidas, a las que, seguramente, perjudican el carácter tendencioso que les ha impreso.

Toñuela la golfa sabe a poco, «in perjuicio de saber a otras cosas: el poco asunto es que se basa la acción, que estáirado más de lo conve-

niente, con detrimento del interés y la unidad del conjunto.

El maestro Rubio ha adornado las escenas algún tanto desahabadas de Toñuela, con unos cuantos números de música alegre y movida, como toda la suya, repitiéndose un schottis, a pesar de lo cargado de la atmósfera que dominaba en el salón.

En la ejecución se distinguieron la señorita Navarro y los Sres. Ruiz, Fuentes y Balmaña, á pesar de que ninguno de estos distinguidos artistas encontró en la nueva obra grandes motivos de lucimiento.

Los autores de Toñuela no pudieron presentarse en escena por no encontrarse en el teatro, al decir de Julio Ruiz, encargado de arreglar a las masas a la terminación del estreno.

Moderno

La compañía Borges prosigue su campaña triunfante y provechosa.

Anoche se puso en escena La Mascola, y proporcionó un éxito más a la Sra. Roca, encargada del papel de Bettina, y a los Sres. Subirá y Bueso, por la excelente interpretación que dieron a los personajes que representaron.

Esta noche viernes, día de moda, debutará la primera triple Sita. Alina Bonavente, con la zarzuela Las hijas de Eva.

También tomarán parte la Sra. Naya y los Sres. Borges, Subirá, Bueso y Costantí.

Regreso de Silvela

En el expreso de San Sebastián regresó ayer el Sr. Silvela á quien esperaban en la estación algunos ministros, altos funcionarios y amigos particulares.

Por la tarde recibió á los periodistas en el Ministerio de Marina y da cuanto manifestó es lo más saliente que el 15 de Octubre regresará la corte á Madrid, no determinándose hasta entonces la fecha de la apertura de Cortes, y que nada hay acordado del nombramiento de presidente del Senado.

Conferencias

Con el Sr. Silvela conferenciaron los ministros de la Guerra y Obras públicas.

La visita del Sr. Gasset estuvo relacionada con el presupuesto de su Departamento, que se presenta con aumento porque en la Sección de Obras públicas se introducen algunas reformas.

En donde el aumento tendrá alguna consideración será en la Dirección de Agricultura, en la que el Sr. Gasset desea introducir bastantes modificaciones, algunas de las cuales están ya terminadas.

Las Juntas agronómicas actuales serán reducidas en el número de sus vocales, destinándose el personal que resulte excedente á la campaña de estudios y extinción de la filoxera y langosta en España.

El presupuesto de Agricultura y Obras públicas, lo llevará el Sr. Gasset al Consejo de ministros próximo.

El Sr. Gasset marchará mañana á Ciudad Real y después á Alicante, en cuyos puntos va á inaugurar dos pantanos.

Presupuesto devuelto

El ministro de Hacienda ha devuelto al de Instrucción Pública el presupuesto de este último departamento, para que reduzca alguna de las partidas en las que aparece también aumento de gastos.

Desde luego acepta forzadamente el Sr. Alendó el pago de la partida de 500.000 pesetas destinada á los gastos que ocasiona la formación del nuevo censo de población de España; pero en manera alguna admitirá un aumento de pesetas 300.000 que aparece en dicho presupuesto, razón por la cual ha sido aquél remitido al Ministerio para nuevo examen.

El presupuesto de Guerra ha de ofrecer materia de discusión para el ministro de Hacienda, así como del de Agricultura.

Comisión navarra

Con el ministro de Hacienda conferenció ayer tarde la Comisión de Navarra que ha venido á tratar con el gobierno de la cuestión azucarera.

En la entrevista no se hizo más que exponer los deseos de los azucareros navarros. Las gestiones comenzarán hoy por una conferencia con el director general de Aduanas.

La Comisión entiende que no hay motivo para las alarmas de los azucareros de Aragón, pues el impuesto se abonará en Navarra del mismo modo que en las demás provincias de España.

Otro que se ud

El senador por derecho propio señor marqués de Peñarola ha dirigido al Sr. Silvela una carta manifestándole que, en vista de que los conservadores no cumplen su programa, decide separarse del partido que acudida el actual jefe del gobierno.

Cuestión resuelta

Ayer quedó resuelta la cuestión personal surgida entre el general Segura y el teniente coronel Sr. Paez Jaramillo.

Las condiciones del lance eran pudiendo avanzar cada combatiente un número determinado de pasos, para verificar alternativamente sus disparos, sin que en ningún caso la distancia pudiera ser menor de veinte pasos. En su consecuencia, cambiáronse cinco balas y como al quinto disparo se hallasen ya á la distancia antedicha que no podía aminorarse, los jueces de campo dieron por terminado el duelo.

Uno de los disparos perforó la levita del general Segura.

El conde de las Almenas

En breve saldrá para Barcelona el conde de las Almenas, con objeto de estudiar las causas y el desarrollo de la crisis fabril é industrial.

El citado senador recorrerá otros puntos de producción, de Cataluña, para poder hacer con conocimiento de causa en el Senado, una campaña que ha de ser tan sensacional como todas las del conde.

EL LUJO

(CUENTO)

Todo el mundo quería mucho en el barrio á la hermosa Celestina y á su marido Tardivel, profesor de un colegio de París.

El maestro había conocido á su mujer siendo ésta obrera; se había casado con ella por amor, y después de dos años de matrimonio duraba todavía para ellos la luna de miel.

De pronto, sin que nada hubiese hecho prevér su retirada, desaparecieron del barrio los esposos Tardivel. ¿Abominaban de sus vecinos? ¿Estaban enfermos? ¿Habían muerto? ¿Habían cambiado de situación?

Tales eran las preguntas que todos nos dirigíamos mutuamente, sin poder contestarlas. Pero lo que sabíamos de positivo era que habían desaparecido en absoluto de la circulación.

II

Hacia seis meses que estábamos sin noticias de nuestros amigos, y empezaba ya á olvidarse de ellos, cuando una mañana, al pasar por una

calle poco frecuentada, me crucé con una mujer elegante, que era la propia Celestina en persona. A pocos pasos se distanció iba Tardivel, muy mal vestido por cierto y cargado de paquetos, como un criado destré de su señora.

Lo primero que me ocurrió fué tender la mano al profesor; pero, pensándolo mejor, comprendí que iba á humillarme sorprendiéndole en sus funciones de lacayo, y proseguí mi camino, fingiendo que no la había visto.

A los pocos instantes, di media vuelta y esguí desde lejos á los Tardivel para averiguar donde vivían.

Aquella misma tarde, cuando el profesor regresaba á su casa á la hora de comer, le esperé á la puerta de su domicilio y le hice entrar en un café.

Allí nos sirvieron dos copas de ajeno y entablamos una larga conversación.

—Si me dijo Tardivel,—han cambiado mucho las cosas desde que no nos hemos visto.

—¿Y en qué consiste el cambio.

—No me ves hecho ya un viejo?

—Pero si no tienes más que treinta y dos años...

—¿Qué importa la edad! Te aseguro que soy hombre al aguil! Y todo por una miserable chaquetilla de terciopelo!

—No comprendo...

—Voy á contártelo todo, ya que te tengo por el mejor amigo.

Y Tardivel me confesó la causa de sus cruces desdichadas.

III

—Mi hermana Magdalena, casada con un botario de Carpentras, estuvo el año pasado en París, acompañada de su marido; y el matrimonio, como era natural, se albergó en mi casa por espacio de algunos días.

Cuando hubieron partido me dijo Celestina: —¿Has notado qué chaquetilla de terciopelo tan hermosa tiene tu hermana?

—Sí.

—¿Pues te participo que deseo tener otra igual.

—Pues quedará satisfecho tu capricho, aunque tengamos que privarnos de algo más ó menos indispensable.

Al día siguiente, mi mujer se suscribió á un periódico de modas y comenzó á visitar tiendas y más tiendas en busca de una chaquetilla igual á la de mi hermana.

Al fin la encontró, mediante el pago de sesenta francos.

Cuando tuvo en su poder la codiciada prenda, me vi precisado á comprarle un sombrero que me costó también un dineral.

Salimos á la calle y vimos con dolor que la falda de Celestina se hallaba en muy mal estado y destruí por completo el efecto de la chaquetilla y del sombrero.

No tuve más remedio que comprar al fiado un corte de vestido de seda, cuya hechura quedé también á deber á la modista.

Y de este modo comencé á entraparme de una manera horrible, sin que el producto de mi trabajo me bastase para cumplir con los compromisos que había contraído.

Después vino la cuestión del alquiler y tuve que pedir treinta francos á un amigo para comprar una botas á Celestina.

Por espacio de cuatro ó cinco domingos seguidos exhibí mi mujer su ropa en los paseos públicos, en los museos y en todos esos sitios donde no hay que pagar ni un sólo céntimo.

Después quise mudarme de casa y comprar nuevos muebles, obligándome á vender todo cuanto poseíamos y á adquirir á crédito los objetos que necesitábamos.

Pasé por todo, con objeto de no disgustarme y de no destruir la paz de nuestro hogar. Llevando mi sacrificio hasta el último extremo.

Como era consiguiente, tuvimos que tomar una criada, pero por desgracia, aquella infeliz rompía cuando tocaban sus manos, todo el sueldo de Dios disputando con mi mujer.

A fin de gozar de cierta tranquilidad, despaché á la familia y me encargué personalmente de algunos de sus servicios.

La única fortuna que me quedaba era tener hijos.

¿Qué contraste entre la vida de hoy y la de que disfrutábamos antes, en compañía de nuestros antiguos amigos!

¿Cuán dichoso fui durante los dos primeros años de mi matrimonio! Sin ambición, sin necesidades, sin ser víctima de la manía del lujo y con una mujer tan buena y tan amorosa!

Y todo á causa de una maldita chaquetilla, causa inicial de mis actuales angustias! ¡De buena gana quemaría los periódicos de modas, la ropa de Celestina y los muebles, que aún no he acabado de pagar.

IV

Tardivel se levantó al pronunciar estas últimas palabras, como dominado por una violenta excitación nerviosa, y añadió bajando la voz: —Y lo más grave del caso es que mi mujer necesita variar de traje y quiere á toda costa le compre dos vestidos y otro sombrero para no salir siempre á la calle con la misma ropa. Dice que la mujer de un profesor debe vestir con elegancia para hacer honor á su marido, y yo no me atrevo á contrariarla por la sencilla razón de que la adoro y temo que se venga con un desprecio.

¡Pobre amigo mío! ¡Pobre Tardivel!

Me despaché de él sin hacerle la menor observación, considerando que mi plática hubiera sido completamente inútil. El mal que le aquejaba es de los que no se curan nunca.

Marcel Moulin

Cosas del mundo

Abejas mensajeras

Un periódico inglés hace notar que las abejas pueden ser empleadas para otras cosas que para la fabricación de la miel.

Según parece, un labrador del Oeste las emplea para hacerlas conductoras de cartas. Se lleva una abeja lejos de su colmena, la pega con un poco de cola una carta impresa con caracteres móviles-fotográficos, y la pone en libertad. La abeja vuelve á su colmena como una paloma mensajera.

La ventaja que tiene sobre las palomas salta á la vista; no corre el peligro de morir de un balazo al atravesar las líneas enemigas.

El sombrero del ministro

El Gallinero refiere la siguiente anécdota: «Definitivamente los sombreros de los miembros del gobierno están llamados á desempeñar en la historia un papel importantísimo.

La cosa pasó con motivo de la recepción celebrada en el castillo de Rambouillet el día de la entrega del cordón de San Andrés por el príncipe Oranowski á Loubet.

En el momento de dejar el castillo para tomar el tren, el ministro M. de Lanesson no encontraba el sombrero.

—El sombrero del señor ministro! ¡El sombrero del señor ministro!

Todo el personal se puso en movimiento. Por más que uno sea ministro de Marina, y por lo tanto está acostumbrado á la intemperie, también puede ocurrir un reuma como otro simple mortal cualquiera.

El tiempo apremiaba, el tren iba á partir, cuando un ujier de la Presidencia apareció corriendo con un sombrero en la mano.

—¿Es este, señor ministro?—preguntó desde lejos.

—Mirad si en el fondo hay una corona de conde—contestó el ministro.

Sindicato de curas

CONGRESO SACERDOTAL DE BOURGES

El autoritarismo eclesiástico va de capa caída en el mundo latino. En España crece majestuosamente la Asociación Sacerdotal, vigorizada por la más deshecha e irracional persecución...

Mientras en España sucede esto sin grandes ruidos y con toda calma, el clero francés ha dado un espectáculo que ha alarmado al autoritarismo de la nación vecina. Mas de ochocientos sacerdotes (el Figaro exageró la cifra) se reunieron en Bourges...

¿Qué prelado en España habría dado su consentimiento al clero para celebrar tales reuniones? Esto demuestra que el Episcopado francés, dotado del sentido de la realidad, no se atreve ya a perseguir al clero que, cansado del ominoso yugo de un despotismo diametralmente contrario al Evangelio...

El abate Lemire respondió al emisario jesuítico, diciendo que ese estandarte estaba en manos de extranjeros, y que el clero francés prefería a todo estandarte extraño y misterioso la bandera nacional conocida de todos. El Congreso aplaudió con delirio a Lemire; Garnier podrá llevar a sus poderdantes, la noticia de un fracaso, y al oído podrá advertir a los jesuitas: «para el clero francés ya no sirven nuestros trampantojos y nuestros espejuelos: nos conoces perfectamente.»

Los diarios despolitizados han emprendido ruda campaña contra Monseñor Servonnat, obispo de Bourges. El abate Lemire, contesta desde uno de los periódicos más populares de París: «Monseñor Servonnat está por encima de tales ultrajes: los obispos de Besançon y de Angers, han tomado parte activa en el Congreso. El P. Dabon, del Comité central de Roma, lo ha bendecido. Esto nos basta.»

El Municipio de Bourges, el pueblo, y el gobierno, han dado toda suerte de facilidades al Congreso sacerdotal. Dios quiera que podamos decir lo mismo de las autoridades civiles españolas, cuyo buen sentido debe obligarles a putrocinar este movimiento cristiano y patriótico, que viene a luchar contra un sentimiento anticristiano y antiespañol.

Precisamente el primer acto público de la Asociación Sacerdotal, fué una protesta del más puro patriotismo, contra la más artera de las conspiraciones antipatrióticas. Una nota hay muy importante: los diarios que han salido a apoyar al Congreso sacerdotal, son Le Figaro y Le Siècle. De esto hablaremos otro día.

al Palacio Episcopal, se clavaron en ella los ojos, y con pretexto de un misterio que no es tal misterio, de indicios los más disparatados, se intentó condenar a la Asociación, sin darle lugar a la defensa, sin oírle y sin oírle. ¿Se ha visto intento más atrevido? ¿Se ha visto conducta más temeraria?

Este soberbio desdén era una bofetada insultante estampada en el rostro de una Asociación Sacerdotal: era un desafío procaz; era decir al clero: para condenar a los clérigos, el obispo no necesita más que su voluntad; para perseguirlos, me separaré de los cánones, de toda ley divina y humana, y les condeno porque sí; y al que se me resista le trataré como rebelde, le impediré el ejercicio del ministerio y haré que se le trate como excomulgado. Esto era sencillamente provocar a la Asociación a medios revolucionarios: era ponerle un puñal en el pecho, y decirle: a te rindas a discreción ó te mato. La Asociación, más discreta que los prebostes, ha sabido mantenerse dentro de la disciplina, y dentro de ella está trabajando con lentitud, pero con paso firme.

En Francia, la cuestión presenta otro carácter. La prensa jesuítica ha puesto el grito en el cielo contra la Asociación que será la muerte del jesuitismo: pero el voto del Congreso ha sido de unión del clero, de asociación. El abate Garnier quiso desorientar la tendencia práctica del Congreso, invitándole a que se uniera bajo el estandarte del Sagrado Corazón de Jesús...

El abate Lemire respondió al emisario jesuítico, diciendo que ese estandarte estaba en manos de extranjeros, y que el clero francés prefería a todo estandarte extraño y misterioso la bandera nacional conocida de todos. El Congreso aplaudió con delirio a Lemire; Garnier podrá llevar a sus poderdantes, la noticia de un fracaso, y al oído podrá advertir a los jesuitas: «para el clero francés ya no sirven nuestros trampantojos y nuestros espejuelos: nos conoces perfectamente.»

Los diarios despolitizados han emprendido ruda campaña contra Monseñor Servonnat, obispo de Bourges. El abate Lemire, contesta desde uno de los periódicos más populares de París: «Monseñor Servonnat está por encima de tales ultrajes: los obispos de Besançon y de Angers, han tomado parte activa en el Congreso. El P. Dabon, del Comité central de Roma, lo ha bendecido. Esto nos basta.»

El Municipio de Bourges, el pueblo, y el gobierno, han dado toda suerte de facilidades al Congreso sacerdotal. Dios quiera que podamos decir lo mismo de las autoridades civiles españolas, cuyo buen sentido debe obligarles a putrocinar este movimiento cristiano y patriótico, que viene a luchar contra un sentimiento anticristiano y antiespañol.

Precisamente el primer acto público de la Asociación Sacerdotal, fué una protesta del más puro patriotismo, contra la más artera de las conspiraciones antipatrióticas. Una nota hay muy importante: los diarios que han salido a apoyar al Congreso sacerdotal, son Le Figaro y Le Siècle. De esto hablaremos otro día.

El Municipio de Bourges, el pueblo, y el gobierno, han dado toda suerte de facilidades al Congreso sacerdotal. Dios quiera que podamos decir lo mismo de las autoridades civiles españolas, cuyo buen sentido debe obligarles a putrocinar este movimiento cristiano y patriótico, que viene a luchar contra un sentimiento anticristiano y antiespañol.

DE TEATROS

Español.—La temporada en el Teatro Español se inaugurará el 25 de Octubre, con la obra de Tamayo titulada Virginia. El plazo para la renovación del abono a los que lo estuvieron en la anterior temporada de María Guerrero termina el 2 de Octubre, y la administración del teatro dispondrá desde el día 5 de las localidades que quedan sin renovar, para servir los numerosos pedidos hechos.

Princesa.—La inauguración de la temporada en el Teatro de la Princesa se aplaza hasta el próximo Octubre. En la noche de inauguración se representará la nueva comedia de Cavestany La Calderona. Muriel presta las decoraciones, y el director-empresario Sr. Palencia, consulta antecedentes y visita Museos para que se ejecute con toda propiedad la comedia del Sr. Cavestany. La Calderona ha perdido todo el acto tercero, pero más ha perdido La princesa Bagdad que ya no se estrenará.

Cómico.—Esta noche, a segunda hora, se estrenará la zarzuela de costumbres madrileñas, La celosa. Zarzuela.—Con El cabo primero debutará esta noche en este teatro la triple Srta. Oliver. Catalina.—Nuestros compañeros en la prensa: D. Salvador Canals y D. Manuel Bueno, han sido autorizados por el ilustre dramaturgo Enrique Lavedan para dar a conocer en España la comedia Catalina, que tan sonado éxito alcanzó representada por la Sra. Mariani.

Circo de París.—Mañana, sábado, se inaugurará la temporada en este teatro. Oportunamente publicaremos la lista de la Compañía.

Circo de Colón.—El domingo próximo, 30 del corriente, se verificarán en este popular Circo dos magníficas funciones a las cinco de la tarde y nueve de la noche, teniendo lugar en ambas el debut de los hermanos Ducarme y hermanas Fereire, terminando cada función con la pantomima El zapatero y la lidia de un bravo becerro de casta.

La Bolsa

COTIZACION OFICIAL

Table with columns for FONDOS PÚBLICOS, 4 por 100 perpetuo interior, 4 por 100 perpetuo exterior, 4 por 100 amortizable, Deudas del Tesoro, Deudas de Ultramar, Bancos y sociedades, Cambios, Madrid, Barcelona, and Muebles Baratos.

Noticias

Muebles Baratos? Hotel de ventas ATOTCHA, 34

Nuestro correspondiente en Huelafancina, no da cuenta de un triste suceso, ocurrido en el interior de la mina «Antonio» el día 23 del corriente. Dícenos que cuando terminado el trabajo salieron los obreros, uno de ellos llamado Gil Torucha Llorente, tuvo la desgracia de caerse desde la boca de la mina al fondo del pozo, donde pereció ahogado sin que fuera auxiliado.

En los exámenes de libre enseñanza, celebrados en el Conservatorio, han obtenido la calificación de sobresalientes en el primer año de solfeo, y en el tercero de solfeo y los tres primeros de piano, las Sras. D.ª Mercedes Giron y D.ª Antonia Alvarez, presentadas por el pianista D. Emilio Alvarez.

En la Exposición Filatélica Internacional, celebrada en París, ha obtenido la casa Gálvez, de Madrid, dos medallas de plata y cuatro de bronce, por sus colecciones de España y colonias, su álbum, su catálogo y su revista Madrid Filatélico. Felicitamos al Sr. Gálvez, lo mismo que al Sr. Aleñá, director del citado colegio.

El Ministerio de Estado de la República Argentina, ha promulgado un decreto aceptando la invitación de España para asistir al Congreso social y económico hispano-americano, que se celebrará en esta corte en la primera quincena de Noviembre próximo, nombrando como delegados al presidente de aquella República, Sr. Pellegrini, al director del periódico La Nación, D. Emilio Mitre y a D. Benito Villagueva. El gobierno de Venezuela ha nombrado como delegado suyo al cónsul general de su nación en Madrid.

Se ruega a todos los alumnos de la Facultad de Farmacia asistan a la reunión que tendrá lugar a las dos de la tarde de hoy, en el local de la Unión Escolar, Barco 17. Se tratarán asuntos de gran importancia.

Llamamos la atención del señor alcalde del distrito de Buenavista, acerca de la anómala conducta de algunos serenos del barrio de la Prosperidad. Según nos dice persona que nos merece crédito, estas nocturnas autoridades desdichadas lamentablemente el servicio que les está encomendado. Creemos que estas negligencias serán anérgicamente corregidas, caso de resultar confirmadas.

La Universidad Central celebrará la solemne apertura de sus estudios para el curso de 1901 a 1902, el lunes 1 de Octubre próximo, a la una de la tarde. Pronunciará la oración inaugural el doctor D. Victoriano García de la Cruz, catedrático de la Facultad de Ciencias. Después se distribuirán los diplomas correspondientes a los alumnos premiados en el curso anterior.

En Figueró (Galicia) se vieron de caza dos vicinos, encontrándose en el monte con un enorme jabalí, sobre el que dispararon sus carabinas. El animal, al sentirse herido, atacó a los cazadores, quienes no teniendo tiempo de cargar sus armas de nuevo, tuvieron que defenderse con los cuchillos de monte, logrando, después de encarnizada lucha, matar a la fiere, no sin recibir uno de ellos una dentellada en el muslo derecho. El jabalí pesó trece arrobas, nueve libras, cinco onzas y dos adarmes.

Telegrafía el gobernador de Huesca que el balneario de Panticosa se halla completamente incommunicado por derrumbamiento del puente de la carretera cerca de Viescas, efecto del temporal. No circula correo. Jefatura Obras públicas adopta medidas encaminadas a restablecer los pasos.

Dice un colega: «El ministro de Hacienda ha concedido cuatro millones de pesetas, y no dos, como se decía, para pagos de alcances a los reparadores de Ultramar.» Nos alegramos del aumento.

Se encuentran en Ocaña, comisionados por la Dirección general de Penales, los médicos del Instituto de Vacunación de esta corte, doctores Lavador y Martínez Mora, los cuales han vacunado 960 reclusos de aquella penitenciaría. También se han ofrecido a vacunar gratuitamente al vecindario, habiéndoles manifestado en nombre de éste su gratitud el alcalde.

Hasta ayer se habían matriculado en la Universidad Central en la Facultad de Ciencias, 35 alumnos; en la de Filosofía y Letras, 35; en la de Farmacia, 162; en la de Medicina, 282; y en la de Derecho, 285. Este número puede doblarse en los pocos días que faltan hasta el 1 de Octubre. Comparadas las cifras anteriores con las del año anterior, resulta que este año ha disminuido bastante la matrícula, aun suponiendo que se duplique la consignada.

En el Ministerio de la Gobernación se ha recibido un telegrama oficial de Alicante dando cuenta de haberse producido anteaño un gran incendio en la Fábrica de Tabacos de aquella población. Quedó completamente destruido uno de los talleres, y, por fortuna, no ocurrieron daños a las personas. Por la benemérita del Salobral (Albacete), ha sido detenido el paisano Antonio Sánchez, de veintitrés años, natural de la pedanía Argamasón, de oficio jornalero, por haber inferido a su vecino Constantino García doce heridas en el pecho, hombro y brazo izquierdo con una navaja.

La Junta del Tiro Nacional de Zaragoza ha celebrado una junta para ultimar la organización del próximo certamen, que se ha de verificar durante las fiestas del Pilar. El certamen durará tres días. En la venta de Toll de la Font (Castellón), un individuo llamado Víctor Pastor asesinó a Manuel Suñer, sujeto de muy malos antecedentes.

El tren expreso de Portugal que salió anteañoche de Madrid, descarriló entre las estaciones de Grinón e Huescas, siendo verdaderamente extraño que, dadas las circunstancias que originaron el accidente no ocurriera una verdadera catástrofe. La vía estaba cortada en el kilómetro 30 por la alcantarilla del agua y allí descarriló la

me llame vana, ni vereátil, ni egoísta, ni monopolizador, siempre que se reconozca que he sido todo eso y mucho más por voluntad espontánea ó porque así me convenia; lo que no quiero es que se me diga que soy un instrumento de una cosa ciega a su vez... Porque siendo como es la Liga y con Cecil Rhodes y todos los capitalistas del Sur de Africa, instrumentos de los judíos que les han prestado el dinero que para enriquecerse necesitaban. Y si la Liga es instrumento de Cecil Rhodes y Rhodes es de los banqueros que le hicieron crédito, y yo no soy más que el instrumento de ese instrumento de otro instrumento, como lo es la Liga... ¿Me quiere usted decir si puedo ser algo menos en el mundo?

«¿Y qué importa?». «¿Han sido nunca los grandes hombres otra cosa más que la encarnación de un destino fatal, superior a sí mismos?»

«¿Y qué importa?». «¿Han sido nunca los grandes hombres otra cosa más que la encarnación de un destino fatal, superior a sí mismos?»

«¿Y qué importa?». «¿Han sido nunca los grandes hombres otra cosa más que la encarnación de un destino fatal, superior a sí mismos?»

«¿Y qué importa?». «¿Han sido nunca los grandes hombres otra cosa más que la encarnación de un destino fatal, superior a sí mismos?»

«¿Y qué importa?». «¿Han sido nunca los grandes hombres otra cosa más que la encarnación de un destino fatal, superior a sí mismos?»

«¿Y qué importa?». «¿Han sido nunca los grandes hombres otra cosa más que la encarnación de un destino fatal, superior a sí mismos?»

«¿Y qué importa?». «¿Han sido nunca los grandes hombres otra cosa más que la encarnación de un destino fatal, superior a sí mismos?»

«¿Y qué importa?». «¿Han sido nunca los grandes hombres otra cosa más que la encarnación de un destino fatal, superior a sí mismos?»

máquina, cayendo el furgón al lado derecho y las jaulas a la izquierda. Los coches de viajeros quedaron a lo largo de la vía. El coche correo montó sobre otro de los de viajeros. En los primeros momentos se produjo un enorme pánico, tirándose muchos viajeros por las ventanillas a la alcantarilla de desagüe, donde corrieron riesgo de ahogarse. Resultaron dos heridos uno de ellos una señora llamada D.ª Remedios Sivan, la cual resultó con varias contusiones y erosiones en una pierna y en el brazo y mano izquierdas. El ocurrir el suceso de noche aumentó el pánico por el descarrilamiento. Los viajeros permanecieron detenidos en la vía durante dos horas. Al tren de socorro que se formó en Talavera, se le rompió la máquina al llegar a Torrijos.

NOTAS TAURINAS

Las vísperas... con tiempo. He aquí la combinación que se trae la Empresa de la Plaza de Toros de Valencia para la temporada de feria: Día 25 de Julio.—Seis toros de Miura para Mazzantini y Fuentes. Día 26.—Seis toros de Albarra para Fuentes, Algabeno y Bombita chico. Día 27.—Seis toros de D. Vicente Martínez, para Mazzantini, Algabeno y Conjito. Día 28.—Seis toros de D. Anastasio Martí, para Fuentes, Conjito y Bombita. Día 29.—Cuatro toros de Cámara y cuatro de Benjumes para Mazzantini, Conjito, Algabeno y Bombita. Además habrá un toro de gracia en esta última corrida, que será estuqueado por el novillero que mejor quede en las novilladas.

La corrida que se organiza en Jerez a beneficio del Hospital, la traerá probablemente Antonio Fuenfies, siendo el ganado de Cámara. Valentín ha rescindido el contrato que tenía para el domingo próximo con la Empresa de Bilbao y la corrida la torarán Moreno de Algeciras, Palomar chico y Cocharito. Con motivo de las fiestas que anualmente se celebran en Villavieja de Xira (Portugal), se darán este año durante los días 2, 3, 4 y 7 del próximo Octubre, cuatro corridas de toros, figurando como matador Cayetano Corujo, y como caballerero en plaza los Sres. D. Fernando Oliveira y D. Manuel Casimiro de Almeida. El 14 del mismo torará Corujo, con Bonarillo en Luba, Praga de Campo Panuño. El valiente novillero Juan Pedro Estares torará el día 30 del corriente en plaza de Liria.

Este mismo día, que ha sido contratado para tomar parte en la corrida de toros que han de celebrarse los días 7 y 8 del próximo en Medina de Pomar, ha torado en aceptación y aplauso en los circos taurinos de Badajoz y Jandíaque.

El próximo domingo 30 se verificará la 18.ª corrida de abono, lidiándose seis toros de la acreditada ganadería del Excmo. Sr. D. Elvira Miura, de Sevilla, siendo los matadores Mazzantini, Fuentes y Algabeno. La corrida empezará a las tres y media. Se expendrán localidades mañana sábado, a precio de Contaduría, en el despacho, calle de Sevilla.

Los antiautoritarios de Barcelona pueden hablar el día 4 de Noviembre próximo por la plaza de dobles. No sólo habrá dicho día corrida de toros en la plaza recientemente construida, sino que se vioja también abrirá sus puertas. En ésta se lidiarán cuatro novillos de Colmanar, estoqueados por Ravertito. En la nueva se las entenderán con ocho toros de Veragua, Mazzantini, Fuentes, Bombita y Conjito.

FUNCIONES para hoy moderno.—Las hijas de Eva. zarzuela.—La noche de la tempestad.—El cabo primero.—La balada de la luz.—La Tempranica. A. Barquero.—El estreno. E. de la huerta.—El indio del baul. pomea.—Charivari.—Al agua, pato!—Los carboneros.—Touche la Golla. cómico.—La feria de Sevilla.—La celosa (estreno).—Y. G. un salón.—Los baños del Monasterio. gran carrousel mecánico.—Cine al Dos de Mayo. H.—Cabalillos corriendo por vapor.—Coles los días cuatro de la tarde en adelante.—Viaje 30 céntimos.—Regalos a los niños. Pomerana Imperial.—Carrera de San Jerónimo, 14. P.—Precioso e interesante viaje a La Exposición de París. De este tarde a once y media noche. Impreso en rotativa de la casa ALBERT, de Frankfurt. Imprenta y Estereotipia de El País, Madara.

me llame vana, ni vereátil, ni egoísta, ni monopolizador, siempre que se reconozca que he sido todo eso y mucho más por voluntad espontánea ó porque así me convenia; lo que no quiero es que se me diga que soy un instrumento de una cosa ciega a su vez... Porque siendo como es la Liga y con Cecil Rhodes y todos los capitalistas del Sur de Africa, instrumentos de los judíos que les han prestado el dinero que para enriquecerse necesitaban. Y si la Liga es instrumento de Cecil Rhodes y Rhodes es de los banqueros que le hicieron crédito, y yo no soy más que el instrumento de ese instrumento de otro instrumento, como lo es la Liga... ¿Me quiere usted decir si puedo ser algo menos en el mundo?

«¿Y qué importa?». «¿Han sido nunca los grandes hombres otra cosa más que la encarnación de un destino fatal, superior a sí mismos?»

«¿Y qué importa?». «¿Han sido nunca los grandes hombres otra cosa más que la encarnación de un destino fatal, superior a sí mismos?»

«¿Y qué importa?». «¿Han sido nunca los grandes hombres otra cosa más que la encarnación de un destino fatal, superior a sí mismos?»

«¿Y qué importa?». «¿Han sido nunca los grandes hombres otra cosa más que la encarnación de un destino fatal, superior a sí mismos?»

«¿Y qué importa?». «¿Han sido nunca los grandes hombres otra cosa más que la encarnación de un destino fatal, superior a sí mismos?»

«¿Y qué importa?». «¿Han sido nunca los grandes hombres otra cosa más que la encarnación de un destino fatal, superior a sí mismos?»

«¿Y qué importa?». «¿Han sido nunca los grandes hombres otra cosa más que la encarnación de un destino fatal, superior a sí mismos?»

«¿Y qué importa?». «¿Han sido nunca los grandes hombres otra cosa más que la encarnación de un destino fatal, superior a sí mismos?»

«¿Y qué importa?». «¿Han sido nunca los grandes hombres otra cosa más que la encarnación de un destino fatal, superior a sí mismos?»

«¿Y qué importa?». «¿Han sido nunca los grandes hombres otra cosa más que la encarnación de un destino fatal, superior a sí mismos?»

quien estando yo en Kimberley, al frente de mi antiguo criadero de diamantes, regaló un día de buen humor mil libras esterlinas para que pudiera regresar a Inglaterra. Hace unos dos meses sentí que me abrazaban en medio de la calle: «¿Qué hace usted, Mac Donald?». Le reconocí al breve rato y estuvimos charlando largo tiempo acerca de nuestras vidas respectivas. El hombre ha hecho fortuna con aquellas mil libras. Empezó por establecer esta taberna para gente de mal vivir se dedicó a la compra de objetos robados y a ocultar y vender ladrones, según fueran éstos ó la policía quien le servía mejor. Aprendió a congraciarse la amistad de los comisarios, inspectores y agentes, mediante la ejecución de ciertos servicios y algunos regalillos... y se ha dado tal maña, que ladrones y policías tienen al establecimiento por suyo. Los ladrones han llegado a creer que sólo aquí se encuentran seguros, y disculpan al dueño cuando son aquí presos... y la policía piensa que solo en este establecimiento pueden hacerse capturas importantes. —¿Y su amigo venderá las dos partes? —¡Naturalmente!... Después montó el Gran Café de Orange, donde suele ir lo mejorcito de la ciudad, pero ha concluido por establecer esta comunicación que le sirve admirablemente para sus combinaciones. —¿Y no hay peligro de que nos venda también a nosotros? —Ninguno. Estos bandidos suelen ser personas agradecidas. Yo le dije que me había arruinado y que estaba preparando un negocio, que necesitaba tratarlo con reserva y seguridad en algún punto que no fuera un domicilio particular. Mi amigo se sonrió, suponiendo que se trataba de alguna falsificación ó de otro crimen parecido, me dijo paternalmente: «¡Al fin le va a usted por el buen camino!»

y acabó por presentarme al dependiente, eso sí, rogándome que le pagara los servicios, porque estos usureros son así, cuando son amigos dan por uno toda la sangre... ¡pero ni un céntimo! Abraham Van Devinter y Alejandro se echaron a reír. Al poco rato apareció la cena, y momentos después el esperado O'Kelly. Mac Donald exclamó: —«¡Cenemos tranquilamente antes de hablar de negocios, Y así se hizo. Cuando terminó la cena, Mac Donald, que era un irlandés de unos cincuenta años de edad, alto, rubio y fornido, dijo dirigiéndose a O'Kelly: —Mi amigo antiguo Abraham Van Devinter y su sobrino Alejandro Liebeck han venido recientemente del Sur de Africa con el exclusivo propósito de asegurar la independencia de aquellas regiones quitando el medio al principal factor de la política imperialista, ó sea a Mr. Chamberlain. Mi amigo Van Devinter no ha querido reparo en confiarme su secreto, porque cuando yo, perseguido por toda la policía inglesa no encontré más lugar de esconderme que los campamentos mineros de Kimberley, le abrí mi pecho y él sabe que he trabajado, trabajo y trabajaré toda la vida, sin reparar en medios, por la independencia de nuestra querida Irlanda, sean cualesquiera las víctimas que me cueste mi propósito. Y creo que siendo los intentos de Van Devinter muy conciliables con los nuestros podemos y debemos entendernos. O'Kelly, por toda respuesta, tendió la mano a Van Devinter.

fuera de la colonia, de la Asociación política denominada Liga Sudafricana, ha contribuido a empeorar la situación, porque no ha perdonado medio de atizar los odios entre la raza holandesa y la británica. Por consiguiente, el gobierno de esta colonia desoso de que se mantengan relaciones cordiales entre las dos razas que pueblan el sur del Africa, declara solemnemente que la Liga Sudafricana, fundando cuantos motivos de disgusto puedan existir en esta región, lo hace con el objeto de dificultar las relaciones entre Inglaterra y el Transvaal. —Pero, interrumpió Lady Denver, no veo que ese documento demuestre, ni quiera demostrar que sea usted un auxiliar de Cecil Rhodes. —Oiga usted, antes de formar opinión, el comentario que pone Kruger á esas palabras del gobierno del Cabo: «De todos modos, la Liga Sudafricana, no podría tener tan grande influencia si no contara con el apoyo y protección del gobierno de su majestad en Inglaterra, pensando tanto más verosímil, cuanto que los periódicos de la Liga se factan de la influencia que ejercen en la política del gobierno inglés. «El gobierno del Transvaal desearía los allegatos de la Liga si no viera acordes sus ideas en los discursos de Londres y aparecer libros antes compuestos con artículos de los periódicos de la Liga. «Por eso pensamos que el gobierno británico no tiene más política que la de la Liga, más aun, que la Liga es el verdadero organismo director del imperio británico. Aquí terminó su lectura Mr. Chamberlain, exclamando al poco rato: —¿Puede darse acusación más tremenda que la que va entre las líneas de ese escrito?... Porque no me importa que se

me llame vana, ni vereátil, ni egoísta, ni monopolizador, siempre que se reconozca que he sido todo eso y mucho más por voluntad espontánea ó porque así me convenia; lo que no quiero es que se me diga que soy un instrumento de una cosa ciega a su vez... Porque siendo como es la Liga y con Cecil Rhodes y todos los capitalistas del Sur de Africa, instrumentos de los judíos que les han prestado el dinero que para enriquecerse necesitaban. Y si la Liga es instrumento de Cecil Rhodes y Rhodes es de los banqueros que le hicieron crédito, y yo no soy más que el instrumento de ese instrumento de otro instrumento, como lo es la Liga... ¿Me quiere usted decir si puedo ser algo menos en el mundo? —¿Y qué importa?». «¿Han sido nunca los grandes hombres otra cosa más que la encarnación de un destino fatal, superior a sí mismos?»

Palacio-Hotel de Ventas

SOCIEDAD REGULAR COLECTIVA

34, Atocha.-Teléfono 860.-Atocha, 34

MADRID

GUARDA-MUEBLES PÚBLICO

para concertarlo, menden una relación exacta y cumplida de los muebles que deseen guardar al Director Técnico, D. Antonio Gil.

A los centros productores de España y del Extranjero

Autorizado en debida forma, el Hotel se encarga de retirar de las estaciones los géneros que queden por cuenta de los interesados y venderlo en pública subasta ó al contado reservándose tan solo el cinco por ciento como interés de venta.

AL PÚBLICO EN GENERAL

El Hotel de Ventas celebra subastas públicas los lunes, miércoles y viernes de cinco a siete de la tarde y en ellas los particulares pueden vender mobiliarios y objetos pagando el 10,00 del producto de la venta.

Ventas al contado, todos los días de 8 de la mañana á 8 de la tarde

El Hotel de Ventas compra también á los particulares que lo soliciten, al contado, muebles y toda clase de objetos.

BLANCO Y NEGRO
PUBLICA ESTA SEMANA
Planas en color
El Otono en los Picos de Europa.
Portada, Buendía.
Despedida del botijo por Cecilio PIA.
La mujer y la casa suplemento.
Actualidades
EL GENERAL
Martínez Campos
En su despacho. Martínez Campos en 1875.
Proclamación de Alfonso XII en Sagunto.
Ultimo retrato.
La Tempranica.—El archiduque de Austria en San Sebastián.—El banquete de los alcaides en París.
ORIGINALES LITERARIOS
LUPITA
por Francisco Flores G. y R.
Nácaros de la Princesa por Emilio Blasco.
No soy cazador por Juan Pérez Zubizarra.
Número 30 céntimos.

Se traspasa
tienda de comestibles muy acreditada. Razón, Salitre 29 tienda.
HAY VACANTES
administraciones de fincas, plazas de apoderado, secretario particular y otras. Dirigirse: Apartado Correos 257, Madrid.
Hallazgo
magnífica perra de caza, puede pasar á recogerla en el ventorro sito frente á la estación de las Delicias, Francisco Miguel.
Se compra á altos precios coches, metal, plomo, estano y autobuses. Palma, 13, pondorin.
es CURACION del DIABETES
EL VINO Pasqui URANIADO
Bueno de beber de 12 gramos por día.
EL AZÚCAR DIABÉTICO
Deposito en Madrid, Ramos NIGRAL, Tercera, Tercera 23 y 24.
Venta por mayor:
PESQUI, Burdeos
SE RECIBEN
Oficinas de zapatero, General Farfán, 40.
MONROY dentista. Corredora baja, S. Pab. 21, junto teatro Lara.

MATRIMONIOS
Hay muchas y variadas proporciones para contraer matrimonio legalmente, de 1.000 á 60.000 duros. Se procede con toda legalidad y absoluta reserva. Dirigirse con sello al activo y acreditado D. Felipe Jiménez, calle de Calvo Sotuelo, 8, Madrid. Mucho se casan.
Dinero
Del 2 al 4 por 100 por alhajas, joyas y papelerías del Monte de Piedad.
Precedas, 55.
CONSULTA DE SAN JUAN DE DIOS
Enfermedades de la piel. Venéreo, sífilis, vías urinarias. De 4 á 10 y de 12 á 11. 50 cént. De 10 á 11, 2 pta. de 11 á 12, 5 pta. Calle de Sta. Isabel, 11, principal. 80 años especialista. ULTIMOS ADELANTOS.
Dinero
por alhajas, ropas y papelerías del Monte de Piedad. Intereses de 2 al 4 por 100.
Ventura de la Vega, 19, pl.
Máquinas
de Gasososa. Comprimidas. V. Fernández Lope de Vega, 128, segundo.

Viruelas.-Viruelas
La Pomada Antivirulosa Cabello Gutiérrez acelera su curación, calma la picazón y evita las señales que aquellas dejan.—2 pesetas tarro.—Por correo, 2,50.—Pasaje de Anseros, núm. 21, Farmacia.
GRAN ALMACEN DE HUEVOS
6, Embajadores, 6
Recibe 40.000 huevos frescos, diarios y se expenden desde una y peseta docena en adelante.
SE TRASPASA CON GÉNEROS
acreditada tienda de objetos de escritorio y otros artículos, fundada en 1868. Razón: de 1 á 3, Puebla, 12, principal, izquierda.
CHOCOLATE ESPECIAL
Con este título la Compañía Colonial acaba de poner á la venta en sus dos establecimientos, calle Mayor, 18 y Montera, 8, un chocolate que verdaderamente superior y de precio arreglado, hasta la fecha sólo se elaboraba de encargo para el consumo de algunas familias distinguidas de esta corte.
Precio del paquete (400 gramos), 1,75 pesetas.
Precio del 1/2 paquete (200 id.), 0,88 id.
De venta en la Compañía Colonial, Mayor, 18.—Montera, 8.
Contra el calor! Los 10 frascos de los Sres. Latorre Blanché y C.ª con especialidad el de Pídanos. San Hermenegildo, 19, dupdo.
Industria importante privilegiada
de primera necesidad.—A la persona industrial y á las familias en general. Con un capital de 100 á 150 pesetas mensuales por el mismo y con sólo tres días de trabajo cada semana, se consigue de 4 á 5 pesetas diarias. Se mandan explicaciones detalladas á impresos á todo el que las pida mandando un sello de 20 céntimos para la contestación, á D. Nicolás Landaburu (Alava), Vitoria.

NUNCA LAS CAPSULAS PERUVIANAS BORRELL
han dejado de curar pronto y radicalmente las **BIENORRAGIAS** (purgaciones) **GONORREAS** y demás flujos de las vías urinarias por crónicas que sean. Recomendadas por los principales médicos.
35 años de éxito creciente
Para evitar engaño exigir en el envoltorio exterior del frasco la marca de la casa registrada.
BORRELLS HERMANOS
Puerta del Sol, 5, Madrid.
Asalto, 5, Barcelona.
Se vende en frascos de 75 cápsulas con su instrucción práctica á 3 pesetas en todas las farmacias de España y América.
EL PAIS
MADRID, 8.—TRES EDICIONES DIARIAS.—MADRID, 8

LA PROVEEDORA
Préstamos á comerciantes é industriales
MÓDICO INTERÉS.—FACIL PAGO
No cobra comisión ni gastos.—Pagando antes el plazo convenido devuelve los intereses correspondientes.
INFANTAS, 23, PRIMERO
Gran fotografía de Jacinto Baños
La casa más puntual y económica de Madrid. 6 tarjetas vistas, 8 pesetas 611 aumentadas. 2. Aparato especial para grupos y niños. Reproducciones por duplicados que sean.
Ancha de San Bernardo, 55
(enfrente por la del Noviciado, 2)
Los Tirolenses
EMPRESA, ANUNCIADORA
Rápidas propagandas.
ANUNCIOS EN TODOS LOS PERIODICOS
Grandes descuentos á los anunciantes.
ANUNCIOS en Teatros, Vallas, Rodamientos y sitios fijos.
Equipes de donaciones y aniversarios.
Pida sus Tarifas á las Oficinas:
CONDE DE ROMANONES (antes Barrionuevo) núm. 7 y 9 entresuelos. MADRID.

LOS TIROLSES
Empresa Anunciadora
Anuncios, Boletines y Hojitas en todos los periódicos
Rápidas y económicas propagandas
Combinaciones especiales y económicas, en inmejorables condiciones para los anunciantes:
Esquemas de Defunción, Novenario y Aniversario, con bonificación en sus precios.
Anuncios en todos los sistemas conocidos y especiales de esta Empresa.
Tarifas gratis á quien las pida. Se remiten á provincias.
Oficinas: **BARRIONUEVO, 7 y 9 ent.º Madrid**
Teléfono 331.—Apartado de Correos, núm. 40

Braguero Gibernau
Hernias (quebraduras)
Los que padecen de hernias y usan mi regulador han resuelto un problema hasta la fecha irresoluble, á los incómodos les basta con visitar mi casa y se convencerán, su comodidad y eficacia es indiscutible.
Especialidad en los de niño, cura pronta y radical.
Clavel, 8, tienda
INTERESANTE, URGENTE
Estamos en la época de los exámenes de la temparatura y en la que recordan los achaques y dolencias; no olvidar lo que podemos preveniros contra sus efectos morbosos, evitarnos perturbaciones y quizá la muerte usando el **Frasco-pensamiento** en esto lo más práctico que se conoce. El que tenga ya conocimiento de tal creación debe procurársela sin dilaciones, con suite con su médico sobre la reconocida eficacia de tan notable producto ó pida el folleto, de 96 páginas, que la casa P. Ramon da y envía gratis, quien aún no tenga conocimiento de ello, así se evitara sufrimientos y fúeritos sucesos.
Despacho: Carmen, 38, 1.º, Barcelona
INSTITUTO DE DERECHO Y CIENCIAS SOCIALES
Libertad, 15, 2.º, de las. Horas: 3 á 5 tarde
Preparación completa en las Facultades de Derecho y Ciencias Sociales y sus aplicaciones. Personal docente escogido entre Doctores, Profesores, Abogados. Material científico (revistas, libros, instrumentos) á disposición de los alumnos. Métodos positivos de estudio para la formación del estudiante y el éxito en sus estudios. Abierta la inscripción desde el 1.º de Septiembre. Honorarios por asignatura, pesetas quince. Internado.

El Estómago Artificial
Ó POLVOS DEL DR. KUNTZ
Este remedio, bajo la forma de polvos, puede titularse maravilloso por lo radical de sus curaciones, y sus componentes están combinados con arreglo á la última palabra de la ciencia. Todos los enfermos se curan, por crónica que sea la dolencia. Nunca falla. Triunfa siempre, aun en los casos más rebeldes. Enfermos hay que se han curado con una sola caja. Comprobado este remedio en la clientela privada de distinguidos médicos, podemos asegurar el éxito cada vez que se toma. No daña, por mucho que se use. No hay **Dispepsia, Gastralgia ó Diarrea que resista al Estómago Artificial**. Cuanto han fracasado todos los demás digestivos el único remedio positivo que puede devolver la salud es **El Estómago Artificial ó polvos del Dr. Kuntz**.
CURA
Las **dispepsias estomacales** en sus diferentes formas (**atósia, catarral, flatulenta**) y la **dilatación de estómago**, haciendo desaparecer el peso en el estómago, hinchura, la hinchazón de vientre, los eructos agrios ó acedias, gases, sed después de las comidas, pesadez de cabeza, vértigos, mareos, ansiedad, soñolencia, opresión, repugnancia á las comidas, etc., bien proceda de comer alimentos pasados, exceso de alimentación, exceso de vino y alcohólicos, hábito sedentario y vida poco activa, falta de reposo después de comer ó hacerlo bajo la influencia de disgustos morales que preocupan el ánimo, ó comer precipitadamente, como los empleados, hombres de negocios, etc., y toda persona que trabaje mentalmente después de las comidas.
CURA
Las **dispepsias intestinales** cesando pronto las **DIARREAS** con ó sin cólicos ó pujos por antiguos que sean; hace desaparecer el olor fétido y restablece la normalidad del intestino, produciendo deposición natural; tal efecto lo realiza **El Estómago Artificial**, porque destruye los microbios productores de la infección intestinal adquirida bien por mala calidad de alimentos y de las aguas de beber, insalubridad del terreno, casa ó lugar donde se habita ó por infección individual é infecciosa, así todo estado **díarrico** debe ser tratado por **El Estómago Artificial**, el cual actúa también como **Preventivo**.
CURA
La **dilatación** con flujo de sangre, **diarrea catarral** con ó sin mucosidades, por crónica que sea, evitando aduquirir á las personas que usualmente la padecen.
CURA
La **gastritis, gastralgia y estorpe crónico** del estómago, biliosidad y el estreñimiento por falta de secreción biliar, suprimiendo la **Estimulancia ó desarrollo** de gases procedente de la fermentación del alimento en el estómago é intestinos.
Se vende en las principales farmacias y droguerías á las 750 la caja; 4 pta. la media caja, y en la farmacia Gayoso (sucesor de Moreno Miquel), Arenal, 2, Madrid, y Centro de Especialidades, Ramba de las Flores, 4, Barcelona. Va por correo. Pida sus folletos.

la mano! Si usted no me sujeta el brazo saco el revólver... y en la Irlanda del hombre que le ha hecho más daño y las Repúblicas sudafrikanas del mayor enemigo de su legítima independencia!
—Eso lo creará usted... pero yo le juro que de no haberle sujetado yo el brazo se lo habría sujetado algún agente de policía... cosa peor sin duda ninguna.
—Yo no vi ningún policía por allí.
—Y, sin embargo, había varios! Por cierto que uno de ellos no cesaba de mirarnos... ¿Si habrá concebido sospechas?... ¡tendría gracia que se nos vigilara antes de haber combinado nuestro plan!
—Y me parece que alguien nos sigue, exclamó el más joven.
Los otros dos volvieron la cabeza.
—Creo que sí, pero, afortunadamente, no es difícil de ar á esos policías con un par de naricos... Verán ustedes.
Y entraron los tres en uno de los cafés más próximos, pero en lugar de sentarse en una mesa se dirigieron á uno de los retreros y tomaron una puerta que daba á otra calle.
Hicieron lo propio en otros varios establecimientos, tomaron un coche y un tranvía, y al cabo se convencieron de que si alguien había pretendido seguirles se hallaba ya bien despistado.
Atravesaron varias calles acusadoras de la mayor miseria.
Había aquí y allí grupos de borrachos tirados en los charcos. Hombres y mujeres presas de la más espantosa embriaguez se proferían las mayores denuestos. En cada esquina montones de obreros sin trabajo y sin dinero: *corner drinkers*, cantaban y bailoteaban golpeando contra el suelo sus zapatones de madera.
—¡Hemos llegado!... exclamó uno de los tres frente á una taberna de mediano aspecto, añadiendo: «Pase usted, Abraham; pase usted Alejandro.»
Y dirigiéndose al dependiente que servía en el mostrador:
—¿Ha venido Patrioio?
—Todavía, no.
—¿Tiene usted algún cuarto de seguridad?
—Ya sabe usted, eso depende del precio.
—Hablo de un cuarto donde podamos hablar sin ser escuchados y escapar en el caso de que la policía visitara hoy la casa.
—No me parece probable, porque se ha dado una batida hace unas horas... y por cierto que han pasado á dieciséis.
—¿Gente importante?
—¡Quiá!... Raterillos y cartoristas de mala estofa; gente que mete mucha bulla y que deja poca dinero... ¡A ustedes no les sucedería eso!
Y se sonrió al decir esta frase, añadiendo con los ojos bajos:
—Al menos si conversaran en el cuarto de una libra.
—¿Una libra? Algo caro me parece.
—¡La seguridad, señor, nunca se paga lo bastante.
—¿Y es tan seguro?
—Si el señor quiere pagarlo, yo mismo tendré el honor de convencerlo.
—Perfectamente; ahí van tres libras, una por el cuarto y dos por la cena. Tres platos, cerveza, café y cognac... Lo que sobre para tí. ¡No te quejarás de la propina!
—¡Oh, no, señor!
Y el dependiente recogió las tres monedas de oro que acababan de darle.
Llamó inmediatamente á otro para que le reemplazara en el mostrador, ordenándole que mandara preparar la cena de nuestros tres sujetos y encendiendo una lámpara minera, levantó una trampa del suelo, junto al mostrador.
Asomó bajo la trampa una escalera y

comenzó á bajar por ella el dependiente iluminando el camino con la lámpara y diciendo á nuestros tres hombres:
—¡Siganme los señores.
La escalera no tenía más que quince escalones.
Al cabo de ellos había un pasillo en cuyos lados se veían varias puertas.
—¿Qué hay tras estas puertas?—preguntó el sujeto que había hablado al dependiente.
—Gabinets para cenar ó para hablar.
—Y son de seguridad como usted dice?
—De seguridad relativa. En ellos han sido presos los individuos de que lo he hablado antes.
—¡Demonio!
—No se apure usted. Esos son gabinetes que no tienen nada de particular; pero no es este así.
Y abrió una puertecilla.
Dando vuelta á un botón, dió luz á la estancia una lámpara eléctrica.
El cuarto á primera vista nada ofrecía de particular.
Una mesa, seis sillas, un timbre eléctrico, y en las paredes varios anuncios de vinos y licores, ninguna ventana y sólo una puerta, la de entrada.
—Pero si viene la policía nos pesca en esta ratonera.
—No sea impaciente—exclamó el mozo del mostrador.
—Por esta puerta—añadió—se baja á la bodega. Según bajan hay á la derecha, á la izquierda, no se olviden, hasta seis cubas vacías.
Todas ellas tienen las tapas de arriba sueltas; pero la cuarta tiene el fondo móvil. Basta apretar un clavo que encontrarán en la pared para que se abra el fondo durante treinta segundos, tiempo más que suficiente para que los tres se deslicen por él á un pasillo subterráneo.

—Y una vez en el pasillo?
—Pues no tienen más que seguirlo hasta el fin, que conduce á una de las despensas del Gran Café de Orange.
—En la que volveremos á estar encerrados.
—No, porque yo desde aquí habré sonado el timbre de alarma y encontrarán abierta la puerta para ir á la calle... todo esto en el caso de que fueren sorprendidos.
—Pero si nos sorprenden no tendremos tiempo ni de bajar á la bodega, ni de meternos en la cuba para alcanzar el pasillo subterráneo.
—Pierdan cuidado; mientras no reciban ningún aviso, señal de que no ocurre novedad, pero si suena este timbre—y señaló el dependiente el que se veía en lo más alto de una de las paredes—es señal de que hay peligro y de que es necesario huir inmediatamente. Ahora supongo que podrá retirarme.
—Sí, pero ¡ojá!... Cuando venga Kelly hágame bajar aquí inmediatamente. Y, ya sabe, ca la vez que uno de estos señores venga á esta casa, hágame usted venir aquí. ¡No faltarán propinas.
—Está muy bien. Les dejo esta lámpara por si les fuera necesaria para un caso de alarma.
—¡Que no tarde la cena!
—¡No tardará!
Y diciendo esto se marchó el dependiente.
Apenas se encontraron solos nuestros tres hombres, el llamado por el nombre de Abraham—que no era otro que nuestro antiguo amigo Abraham Van Devinter—preguntó al sujeto conocido del dependiente:
—¿Y es segura esta casa, Mac Donald?
El nombrado Mac Donald respondió:
—Totalmente segura, para mí, al menos. Su dueño es un antiguo foragido á

comenzó á bajar por ella el dependiente iluminando el camino con la lámpara y diciendo á nuestros tres hombres:
—¡Siganme los señores.
La escalera no tenía más que quince escalones.
Al cabo de ellos había un pasillo en cuyos lados se veían varias puertas.
—¿Qué hay tras estas puertas?—preguntó el sujeto que había hablado al dependiente.
—Gabinets para cenar ó para hablar.
—Y son de seguridad como usted dice?
—De seguridad relativa. En ellos han sido presos los individuos de que lo he hablado antes.
—¡Demonio!
—No se apure usted. Esos son gabinetes que no tienen nada de particular; pero no es este así.
Y abrió una puertecilla.
Dando vuelta á un botón, dió luz á la estancia una lámpara eléctrica.
El cuarto á primera vista nada ofrecía de particular.
Una mesa, seis sillas, un timbre eléctrico, y en las paredes varios anuncios de vinos y licores, ninguna ventana y sólo una puerta, la de entrada.
—Pero si viene la policía nos pesca en esta ratonera.
—No sea impaciente—exclamó el mozo del mostrador.
—Por esta puerta—añadió—se baja á la bodega. Según bajan hay á la derecha, á la izquierda, no se olviden, hasta seis cubas vacías.
Todas ellas tienen las tapas de arriba sueltas; pero la cuarta tiene el fondo móvil. Basta apretar un clavo que encontrarán en la pared para que se abra el fondo durante treinta segundos, tiempo más que suficiente para que los tres se deslicen por él á un pasillo subterráneo.